

选举前夕 爆炸连连

伊拉克发生3起爆炸袭击,致30人死亡

新华社巴格达3月3日电 (记者 徐伊伊 李来房) 伊拉克迪亚拉省首府巴古拜3日上午发生的两起汽车炸弹袭击和一起自杀式炸弹袭击已导致30人死亡,另有45人受伤。

迪亚拉省警方一位不愿透露姓名的官员对新华社记者说,最新报告显示三起爆炸造成的死亡人数已升至30人,另有45人受伤。迪亚拉省卫生部门负责人阿里·提米米被确认在指挥医院救治伤员时在自杀式袭击中被炸伤,而非此前有消息说的提米米在爆炸中丧生。他的3名保镖中有1人死亡。

该官员说,伊拉克警方已对巴古拜全城戒严,安全部队士兵已封锁该城的主要出口。

巴古拜位于巴格达东北65公里处,自2003年以美国为首的联军推翻萨达姆前政权以来,迪亚拉省的“基地”组织和其他武装组织一直非常活跃,经常与美军和伊拉克安全部队交火。

伊拉克大选将于本月7日开始,“基地”组织伊拉克分支此前曾扬言将不惜一切代价破坏选举。



3月2日,一名伊拉克军人走在巴格达市内一条贴满竞选海报的街道上。(新华社发)

现场直击

大选前的巴格达,危险无处不在

3月初的巴格达晴空万里,空气清新,秀美的底格里斯河在阳光下显得分外迷人。只有空中盘旋的阿帕奇直升机和不远处传来的阵阵枪声把人们带回现实:这里是处于战区的伊拉克首都巴格达。而一周内,这里将迎来决定伊拉克未来命运的全国大选。

记者2日下午走上街头,切身感受了大选前巴格达的危险气氛。在横跨底格里斯河的西奈克大桥附近,记者看到桥上密密麻麻地贴着大选候选人的宣传画,全副武装的军警在马路两侧密切监控来往人群的一举一动,军车上的重机枪在夕阳照耀下反射出刺眼的光芒。由于伊拉克派系复杂,前段时间发生了不同派别支持者撕毁大选竞争对手宣传画的事件。挂在桥上的两位候选人画像,脸部明显被人划出一条长长的口子。

用无声手枪当街袭击平民制

造选前恐怖氛围是伊拉克武装分子现在常用的手段。伊拉克内政部一名官员告诉记者,安全部队现在对这种袭击方式几乎毫无办法,因为袭击者可以在开枪后悄无声息地离开。据了解,伊拉克政府已决定在选前禁止民众骑摩托车上街,防范“摩托杀手”。

记者站在桥头刚拍完几张照片,一名叫穆斯塔法的警察就快速跑来,询问记者的国籍。得知是中国人后,他友好地用手势比划出手枪的样子,说这里时常有人打冷枪,要求记者离开。记者随即回想起几天前在附近高处看到的一幕:当时伊拉克安全部队士兵在大桥上与一名袭击者发生枪战,支援的两架直升机轮番朝桥上俯冲,绝对像看好莱坞大片。

由于大选日期临近,伊拉克政府加强了巴格达的安保力量。记者看到,在去年曾发生过特大

爆炸袭击的巴格达省政府大楼前,不少大树已经枯死,当时被炸得稀烂的汽车仍停在防爆隔离墙旁,让人触目惊心。每隔二三十米就是几个伊军士兵,但不同的是,他们的制服颜色明显相异,表明他们分属不同部队。一名军人对记者说,这样的部署是“为了防止武装分子买通某些安全人员发动攻击”。

为了探明大选日当天一个允许记者采访的投票站位置,记者在街上步行了半个小时,时间不长却已听到两次枪响,而且都在附近。在该投票站旁一个什叶派和逊尼派民众混居的小区,各个商店照常营业,一个年轻人热情地邀请记者分享他手中的瓜子,一群可爱的孩子有说有笑地跟在记者后面。

由于长期在中东地区工作,记者在采访中一直保持着高度警

惕。正当记者在拍摄一场当地年轻人足球赛时,一个戴着格子头巾的青年引起了记者注意。他看到记者开始一直目不转睛,表情很不友善。随后他退到旁边的大楼内,掏出手机开始打电话,一边打一边察看记者方位。记者随即中断拍摄迅速离开,他又一边跟随一边对着手机大声叫喊。

记者此前从特殊渠道得知,有情报说伊拉克武装分子已做好充分准备在大选期间绑架外国记者。

记者将要返回住处时,一名男子站在旁边的3楼阳台朝记者挥手。他用流利的英语说:“虽然这里发生过汽车炸弹袭击,不过没有什么大问题,但你们在这个地方一定要确保自己的安全。”

短短一个多小时的巴格达街头之旅,危机四伏。

(新华社巴格达3月2日电 记者 徐伊伊 宋聘 张宁)

图说天下



乌干达发生严重泥石流灾害

3月3日,乌干达军人在乌东部布杜达行政区的一个村庄搜寻遇难者遗体。当地时间1日晚,连续3天的滂沱大雨在布杜达行政区境内引发泥石流,宽约200米的泥石流淹没了位于一座山上的3个村庄,造成近百间房屋被毁。乌干达警方3日说,搜救人员已从遭泥石流袭击的乌干达东部布杜达行政区境内3个村庄里找到77具遇难者遗体,目前仍有250多人下落不明。(新华社发)



乌议会通过对季莫申科内阁不信任案

3月3日,在乌克兰首都基辅的乌克兰议会,乌克兰总理季莫申科就不信任案在表决前发言。乌克兰议会当日通过对总理季莫申科领导的内阁的不信任案。这为新总统亚努科维奇领导的地区党在议会主导组建新的执政联盟扫清了道路。(新华社发)

德国研发“无声电话”

避免喋喋不休打扰他人

新华社3月3日电 德国汉诺威国际信息及通信技术博览会2日展出一种“无声电话”,可把嘴唇活动即时转化为电脑发声。使用这种电话,人们无需发声就能让电话另一端的接听者说话内容,避免喋喋不休“煲电话粥”打扰他人。

这种电话由德国卡尔斯鲁厄技术学院研发,利用肌电图监测人讲话时肌肉细微活动,把它们转化为电脉冲后变为电脑发声。在这一过程中,“讲话者”无需发出任何声音。

研发人员迈克尔·万德说:“我们眼下把电极粘贴在皮肤上。将来,这种电极将放置在手机中。”

“无声手机”用途广泛。它可以帮助因疾病或意外失声者与他人交流,告诉朋友你的密码而不必担心遭偷听,还能让你瞬间成为能讲多国语言的“牛人”。

万德说:“讲话者在电话一端无声地‘讲’本国语言,电话另一端可以听到经过翻译后的另一国语言。听起来好似讲话者能讲外语。”

不过,眼下这种技术只适用于英语、法语和德语。汉语等语言由于过于复杂,实现无声技术尚属难题。研究人员希望,“无声手机”能在5年至10年内投入市场。

智利海滨:海啸破坏甚于地震

近800人遇难,死亡人数可能进一步上升

新华社3月3日电 随着救援行动进一步展开,智利救援人员发现强震及其触发的海啸所致灾难比原先预计的更为严重,海啸破坏深入内陆。智利总统米歇尔·巴切莱特2日宣布,已有至少795人在地震中遇难。这一数字可能会进一步上升。

距离智利首都圣地亚哥大约300公里的海滨度假胜地佩尤韦小镇在强震后遭遇两波巨浪袭击。海水退去,留下一片沙荒之地。

海啸来袭时,当地许多人正在睡梦中,根本无法逃离。截至2日,救援人员统计当地死亡人

数为57人,大约300所房屋遭毁坏。

警官萨格雷多说,已在佩尤韦及附近城镇找到62具遇难者遗体,仍有数百人失踪。“在这里,海啸造成的破坏远大于地震,”萨格雷说,“第一波海浪高约30米至40米,然后是一波40米至50米高的巨浪……”

军方官员博斯科·佩塞2日说,海啸袭击大约200公里长的海岸线,且深入内陆地区。佩塞说:“(马乌莱)这一地区大约600人遇难,但可能会增加到1000人。”

巴切莱特当天宣布,最新统计

死亡数字为795人。因交通受阻,救援人员尚未抵达许多较小的海滨地区,死亡人数可能会进一步上升。

智利地震“震短”时间一天少百万分之一秒

新华社洛杉矶3月2日电 (记者 高原)美国航天局2日发表报告称,智利发生的里氏8.8级地震可能使整个地球的自转发生改变,从而将地球一天的时间缩短1.26微秒。

美国航天局属下的喷气推进实验室的研究人员通过电脑模拟

方式,对智利地震产生的后果进行了评估。结果发现,地震会把地球部分质量推近地轴,使地球自转速度加快,从而将地球的一天缩短1.26微秒。1微秒等于一百万分之一秒。

报告称,过去发生的强烈地震也曾使地球一天的时间发生改变,如2004年引发海啸的印尼苏门答腊强烈地震将地球一天缩短了6.8微秒。

研究人员指出,这一发现建立在最早获得的有关智利地震的数据基础之上,他们还将对更多数据进行分析,调整、更新有关结论。